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Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que o 
Prefeito Municipal presente na sessão fizesse parte da Mesa dos trabalhos, após solicitou que a Verª. 
Marta Rejane Mino que proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após, dando seguimento aos 
trabalhos o Presidente solicitou a leitura da ata da sessão anterior nº 69/2016 que depois de lida e 
aprovada foi assinada pelos presentes. O Presidente solicitou que o Diretor de Expediente fizesse a 
leitura das correspondências e das proposições e projetos de lei. Proposições: Verª Marta Rejane Mino 
– Pedido de Providência – Que o Poder  Executivo através do setor de obras providencie o reparo nas 
 lâmpadas  da Rua Duque de Caxias. Deferido pela Mesa Diretora. Verª Marta Rejane Mino – 
Indicação – Que o Poder  Executivo  providencie  uma forma de  incentivo para o  auxilio  transporte 
aos  universitários do nosso Município.  Deferido pela Mesa Diretora. Verª Marta Rejane Mino – Pedido 
de Providência – Que o Poder  Executivo através do Setor de Obras  providenciem urgentemente os 
reparos na ponte  de Arroio das Almas. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva 
– Indicação – Solicitor a reposição do calçamento na Rua Santos Dumont e Asfalto na Rua São José, 
em frente as residências de Vitalino Vian e Inês M. Vian e José Elido Zanolla. Deferido pela Mesa 
Diretora.  Projetos: Projeto de Lei nº 004/2016- Inclui Projeto/Atividade no Plano Plurianual-PPA, Lei nº 
1075/13, na Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO, Lei nº 1177/15 e na Lei Orçamentária nº 1187/15, 
para o ano de 2016. Parecer da Comissão de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em 
discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. De imediato o Presidente solicitou a 
leitura do Parecer da Comissão em relação ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas em relação as 
contas dos Administradores do ano de 2010 (dois mil e dez) dos Senhores Lirio Riva e Mario Klein. O 
Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva considerou que o Parecer Prévio do Tribunal não foi lido na sessão 
anterior como nos pareceres que foram aprovados, citou que diferentemente de outras vezes não foi 
escolhido uma comissão especial, onde inclusive fez parte quando aprovado o parecer e votou 
favorável a aprovação. Solicitou esclarecimentos e a leitura do Parecer Prévio do Tribunal. O 
Presidente disse estar bem assessorado juridicamente com a Assessoria Jurídica da Câmara e da 
Uvergs e de imediato solicitou que o Diretor de Expediente fizesse a leitura do Parecer Prévio do 
Tribunal. Após disse estar embasado nos artigos do Regimento Interno. Solicitou a leitura do Parecer 
da Comissão que constava de dois votos favoráveis à rejeição  ao Parecer do Tribunal de Contas  
sendo eles dos Vereadores Giovani Rizzardi e Mara Elizabete da Silva dos Santos e um voto contrário 
à rejeição da Vereadora Marta Rejane Mino. E acolhimento por unanimidade do Parecer Prévio em 
relação as contas do Administrador da época Mario Klein. Em votação o Parecer da Comissão foi 
aprovado pela maioria com votos contrários dos Vereadores Delonei Luiz Pereira da Silva, Marta 
Rejane Mino e Viviane Zanotto e favoráveis dos Vereadores: Giovani Rizzardi, Lizete Aparecida Araldi 
da Silva, Mara Elizabete dos Santos, Mario Klein e Ricardo de Couto Vargas. Após a votação do 
parecer o Presidente abriu espaço para a Sustentação Oral solicitada pelo Sr. Lirio Riva, o qual 
explanou sobre os fatos que levaram a ter o parecer desfavorável por parte do Tribunal de Contas e 
procurou justicar item por item. Em discussão o Parecer Prévio do Tribunal de Contas o Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – fez uso da palavra e disse que o parecer é desfavorável a aprovação das 
contas e que os apontamentos que são apresentados são realizados por pessoas qualificadas e citou 
exemplo de quando foi Presidente da Câmara que juntamente com a Assessoria Jurídica tomou 
decisões de acordo com a Constituição  e que o Executivo também tem seu assessoramento e busca 
apoio em órgãos que prestam assessoria em Porto Alegre. Disse já ter ouvido Vereadores dizerem 
que jamais votariam  contra decisões do Tribunal de Contas do Estado e que o Vereador não tem 
condições de analisar todos os volumes e nem capacidade de verificar item por item, e declarou voto 
favorável ao Parecer Prévio. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – disse que sempre os 
Vereadores acompanham o parecer, mas também alguém não pode pagar por erros de 
Administradores anteriores e que o Tribunal apontou por três anos e por isso disse que seu voto seria 
pela rejeição do Parecer Prévio. Ver. Mário Klein – Disse que o Tribunal apontava e não dizia qual era 
o erro e do que havia de errado e que não é justo cobrar de quem não cometeu a irregularidade e 



disse que votaria pela rejeição do `parecer prévio. Ver. Giovani Rizzardi – disse que como membro da 
Comissão ouviram o Prefeito na Comissão e que cada membro emitiu o voto como melhor entendeu. 
Finalizou dizendo que o Prefeito não pode pagar pelo que não fez. Ver.ª Marta Rejane Mino – Disse 
entender a posição do Prefeito em relação ao caso de problemas de governo anterior e lembrou de 
vereadores da situação que disseram que não contrariavam pareceres do Tribunal. Disse entender em 
parte a situação do Prefeito e do Tribunal de Contas e que faltou diálogo dos Vereadores da época. 
Disse que não tem nada contra o administrador Lirio, onde o escutaram e que o mesmo tem que se 
defender. Mas declarou voto favorável ao Parecer prévio e que o Prefeito tem que entender a situação 
do Vereador. Ver.ª Viviane  Zanotto – Mesmo podendo não ter havido dolo, disse estar baseado no 
princípio da legalidade e declarou voto favorável ao Parecer Prévio, pois são pessoas qualificadas em 
analisar. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Após ter escutado as explicações do Prefeito, disse entender 
que o Tribunal de Contas deveria ter notificados erros anteriores e declarou voto pela rejeição do 
Parecer prévio. Ver.ª Lizete Aparecida Araldi da Silva – Disse que ninguém deve pagar se não deve e 
que votaria pela rejeição do Parecer do Tribunal. Em votação nominal obteve-se a seguinte votação 
em relação ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas em relação as contas do Administrador Lirio Riva. 
Favoráveis a rejeição do Parecer e pela aprovação das contas, votaram os seguintes Vereadores: 
Mara Elizabete dos Santos, Mario Klein, Ricardo de Couto Vargas, Lizete Aparecida Araldi da Silva, 
Giovani Rizzardi e Joel Pazinato. Favoráveis ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas e pela rejeição 
das contas os Vereadores: Viviane Zanotto, Delonei Luiz Pereira da Silva e Marta Rejane Mino. 
Ficando assim aprovadas as contas com a rejeição do Parecer Prévio nº 001134-0200/10-9 com o 
quórum necessário de 2/3 (dois terços) para deixar de prevalecer o Parecer da Corte de Contas. Em 
votação o Parecer Prévio no item que tratava do Administrador Sr. Mario Klein que exerceu o cargo de 
Prefeito em 2010(dois mil e dez) foi aprovado por unanimidade. No espaço do Grande Expediente 
estava inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva, mas optou em não usar a tribuna.  No Espaço das 
Explicações Pessoais não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a tratar e sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 
presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 28 de março de 
2016. 
 


